
ТУГУТ ВИКРИВАЄ ДІЯЛЬ
НІСТЬ польсько

го УРЯДУ.щ
Недавний польський віие- 

преміер Тугут від часу, до ча
су друкує викриття діяльно- 
сти польського уряду. Тугут 
виступив у Варшаві з доповід
дю про політику польського 
уряду. Тугут стверджує, ЩО 
польський уряд своєю вну
трішньою політикою довів 
країну до повної руїни. Міні
стерство Ґрабського ламає всі 
Основні права людности, зну
щається над конституцією. 
Головна властивість -політики
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Ґрабського із слів Тугу та це 
нехтування сой му та цінічна 
відмова виконувати зобовя- 
чання, що їх уряд бере на себе.

“На протязі багатьох міся
ців мого перебування в міні
стерстві Ґрабского, сказав Ту- 
і \ т. я нічого не міі зробити, 
нічого не міг виконати, бо на 
кожному кроці мені ставили 
перешкоди. Особливі пере
шкоди ставили мені міністри 
внутрішних справ, освіти та ю-
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Найбільший сучасний американський робітничий письменник Аптон СІнкдейр,
Твір акото в. н. “Герой капітал)" починаємо містити в цему числі “У.Р.В." І стиція. Міністерство юстиції

вороже ставилося до всіх моїх 
пропозицій обревізувати стан 
польських тюрем. Коли я по
дав пропозицію, щоб до скла
ду польських судових органів 
додати представників нацмен 
шостей, міністерство юстиції 
надзвичайно обурилося. По
чалася завзята кампанія проти 
мене, причому не зупинилися 
навіть перед провокацією.

Міністер народньої освіти не 
давав до розгляду проекти 
шкільної реформи на кресах.
У цьому міністерстві істнує та
ка струнка система провокації, 
своєдумства, інспектури, що 
ніяким чином не можна було 
добитися зміни становища 
шкіл національних меншостей. 
Про міністерство внутрішніх 
справ нема чого уже казати".

Наприкінці Тугут змушений 
був признатися, що в кабінеті 
міністрів “ніхто не хотів його 
слухати”.  -------  ------- ——--------- 1

Перша група маидолінової оркестри при Укр. Роб. Домі в Вінніпегу виїздить дня 24. 
липня з концернами до слідуючих місцевостей:

Форт Френсес, Вест Форт Виліям, Форт Виліям і Порт Артур.
Перший концерт дасть в Форт Френсес в пятницю, 24. липня в Town Hall.
В суботу прибуде до Форт Виліям і дасть кілька концернів в цих трох місцевостях. 

Повертаючи назад дасть ше один концерт в Форт Френсес.
МАСОВЕ КАТУВАННЯ Українські робітники й робітниці вище згаданих місцевостей повинні не оминути цеї

ВЯЗНІВ. рідкої нагоди почути гарні українські народні пісні у виконанню вінніпегської української
“Роботнік” помістив отвер- маидолінової оркестри, 

того листа родичів політичних І Слідіть за оголошеннями на місцях.
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: !“УКРАНСЬЮ РОБІТНИЧІ ВІСТИ". ВІВТОРОК. 21. ЛИПНЯ 1925.Число 87 Сторона 3.

II ВЯЗНІВ, шо сидять у ЛОД31Н- 
1 ській тюрмі. У цім листі пові
домляється про масове кату
вання вязнів. Особливо поча-

йому 71.038 злотих — тежнТ" 
чого не заплатив.

Юзеф Киженіцкі. котрому 
визначено грунтового податку 
2,074 злотих, а маєткового 
7,851 злотих, не заплатив ані 
гроша. Малиньскому визначе
но грунтового податку 3,441 
злотих, з чого заплатив аж 72 
злотих, а маєткового визнане- чі.
но йому 63,784 злотих, з чого Всі три обжаловані п^>ей- 
не заплатив нічого. Губертові шли 28. вересня 1924 року че- 
Любомірському визначено трун ський кордон. Чеська жандар- 
тового податку 11,674 злотих мерія арештувала їх і досі си- 
— не заплатив нічого, маєтко-' діли вони в слідчій тюрмі. Суд 
вого визначено 78,184 злотих, виправдав всіх трьох обжало- 
не заплатив ані шага і т. д.

Всі обшарникн рівенс^кого 
повіту заплатили в 1924 році 
всього 11 відсотків грунтово
го податку, а маєткового не- 
заплатилн навіть 1 відсотку".

Отже пани забрали маєт
ки, а влада дере з селян остан
ню сорочку за податки.

З БОЛГАРСЬКОГО ПЕКЛА. І ЗАСУДИЛИ у: Дмитра Микити, В. 
Фрея і С. Сорохтея. Д. Микиту 
обжалевадо, що він ЗО. серпня 
1924 року вметрілом з револь
вера вбив з наказу україн
ської військової організації ди
ректора семинарії Матвіяса. 
Фрея і Сорохтея обвинувачено 
за допомогу Д. Микиті в уте-

Джорнал" і “Бу^ртмн” лн Катувати після того, як по-стрінули градом куль і він був; Це вже завжди так водить-1той 
приму шений повернутися на- ся, що злодій сам краде, а на : написали, хоч той “діяч" для літнчні вязні зажадали, щоб 
зад в свій рів. другого пальцем показує. Ko- них чужий по національностн. було дозволено влаштувати

За якийсь час вистріли з ро- ли заглянеш до патріотичної а “Укр. Голос" хоч би словеч- вечірку на знак жалоби по 
ва затихли. Але жандарми все газети, то завжди там лоба- j ком згадав. Це-ж образа так розстрілеяому комуністові Ви
ще боялися підійти блише, ду- : чнш наклепи на організованих ‘ ігнорувати “народного діяча", гелеві. Тюремна адміністрація 
маючи, шо Боримечка живий. ; свідомих робітників і фарме- Але до річи. викликала поліцію та салдатів.

На місце боротьби приїхав - рів. Глупі, безпідставні, бо не Коли ще істнувзла славнозві- Почалося катування політич- 
начальник гарнізона Лазарев.: мають ці “добродії" до чого сиа “народна торговля"', цей них вязнів прикладами та ре- 
міський комендант Карагонов вчепитися, не мають шо орга- “діяч” був менаджером одної вольверами. Катовано так не- 
і инші вищі представники крі- нїзованим робітникам та фар- з її філій. Коли “народна тор- людське що довелося навіть

мерам закинути. Але проте пи- говля" роспалася і фармері викликати карету швидкої до-
втратили всі свої вклади, то ломоти. Уже чотири тижні вя- 

боротьбі з одним робітником j А про своїх “народних дія- всі 'менадяС^ри та директори зні сплять на голій долівці, і 
загинуло шість жандармів і а- чів" мовчать навіть тоді, коли розлізлися по фармерських мі - живуть хлібом та водою, 
геитів тайної поліції. Загинув! цих суд засуджує в тюрму за стояках і позакладали там свої

власні бизнеси. Так. що це бан- 
Робітники не раз моглн-б кроцтво їх не діткнуло. Отже 

показати патріотам на шпаль- цей добродій пішов на Рен- у
їх власне обличчя, форли, А.тта., і там заклав собі І Сенатор Пастернак виголо- 

тільки-ж робітники не дуже то j склеп. В тій місцевости не б\ - сив 15. червняЧь. р. в польсько- 
тюблять таким способом вою- ло банку, тому збіжева компї- му сой мі промову про те, як 

і вати. Але часами таки треба нія пересилала йому чеки для польські поміщики платять по- 
панам показати їх власну че- виплачування фермерам. А він | датки. Ось як:

І так їх “виплачував”, що ком- 
В Алберті недавно тільки і панія потягнула його, 

що вийшов з тюрми "народ-і божого", до суду в Едмонто
ні, а там йому вцідили шість

Один робітник з Софії (Бол
гарії) прислав листа дб робіт
ничої июйорської газети “Но
вий Мир", в якому МІЖ иишим 
ось як описує панування бур
жуазії а Болгарії:

“28. квітня 1925 . над досвіт
ком почалася божевільна стрі
лянина в містечку Буліиа Ліва- 
да. Поліція одержала відо
мість, шо в одному з будинків 

.находяться “підпільники”.
Коди-ж жандарми попробу

вали увірватися в той буди
нок, і* зустрінули стрілами з 
рушниць. Після довгої бо
ротьби жандармерія таки до
була дім, але її довелося поча
ти нову боротьбу на нових 
позиціях, за домом. “Підпіль
ні" робітники заховалися в 
глибокий рів і енергійно від
стрілювались. З тяжкою бідою 
вдалося жандармам окружити 
робітників.

На місце боротьби поклика
ли спеціильиий-штурмовий від
діл війська з бомбами і двома 
гарматами.

Перестрілка тягнулася бли
зько 12 годин. Ціла околиця 
була захвачена відділами вій
ська ! агентів тайної поліції.

Але опісля виявилося, шо в 
рові заховався тільки один чо
ловік, робітник Олександер 
Михайлович Боримечка. Що
би змилити жандармерію, він 
безпереривно стріляв і всі ду
мали, що в рові е цілий відділ 
революціонерів, 
міг зі свдго рова бачити кож
ний рух ворога (рів був на 
горбку) і його самого кулі не 
досягали. Коли-ж скінчилися 
йому патрони, він попробував 
з двома револьверами в руці 
пробитися через перстень вій
ська і шпійонів. A.lf його зу-

, •
ваво і цанківшинн.

Слідство виказало, що в тій і шуть. наних, але прокурор зголоенв 
зажалення неважности.

В. Фрея і Сорохтея випуще
но на волю, Микиту задержано 
в тюрмі.1 злодійство.і Боримечка... ЯК ПОЛЬСЬКІ ПОМІЩИКИ 

ПЛАТЯТЬ ПОДАТКИ?
ТЮРМА НАРОДІВ.

В 1924 році було в подь- 
I ських тюрмах 33,750 вязнів. З 
і них за один рік вмерло 920. Це 

ЧЕСЬКИЙ УРЯД ОПРАВДАВ урядова статистика.
ВЬІИНКІВ УКРАЇНСЬКОГО 

ХРУНЯ

Дня 18. червня ц. р. відбулася 
перед судом в Густі, на Закар
патській Україні, росправа про 
ти українських студентів уні-

В місті Варні шпіони на
брели на .сліди комуніста Ко- 
сабова. При спробі арешту Ко- 
сабов відстрілювався і кидав 
бомби. Поліція підпалила дім. 
в якому находився KocaoViB і 
не переставала так довго 
ляти, доки з горіючого будіін-! 
ку не донісся останній стогін 
конаючої жертви

тах газет
>

“Коли бідний селянин не 
“раба встані заплатити податку, то 

приїзджає секвестратор і за
бирає найконечніші в госпо
дарстві річи —- плуг, борони, 
хомут, сірак і т. д., а коли об- 
шарник не платить податку, "то 
про примусове стягання її не
чуте Польські поміщики на

■ j сноту.
ВИМОГА ВИДАЧІ ПОСЛА.
Прокуратура внесла в еоіім 

вимогу на видачу посла неза- 
лежньої селянської партії Го
ловача та Білоруса Рогулі.

ний діяч-', бувший член ал-
бертійського пар.тяменту* Від- місяців. Тепер сидить в Форт 
сидів шість місяців за “щиро Саскечеван і виглядає з-за ґра- 

В місті Плевні 24. квітня зго- народну Працю". І тільки тойтів, як щур з пшеничної му
рів будинок міської управи, вийшов, другий заняв його мі- кн. 
міський театр І міська бібліо- сце. Це певно тому, щоб албер- 
тека. Газети, що принесли ві- тійській тюрмі не було кучно 

були- за українськими “народними 
Це свідчить, Діячами

ЗВІТ Ц.В.К. КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ,А цей "добродій” великий 
іТатріот! Більшовиків лаяв (й 
тепер певно лає), богу молив
ся, робітничо-фармерської ор
ганізації не любив... Одним 
словом “народний діяч" ще й 
український.

кресах взагалі податків не пла
тять. В рівснському повіті на Комітету Комуністичної Партії Канади копію звіту Ц.В.К. К ІТ. 
Волині з 48 поміщиків груп- К. за конвенційний рік з просьбою перекласти його на україн- 
товий податок заплатило в ма-|ську мову її надрукувати в “Українських Робітничих Вістях”, 
ленькій части всього 27, а ма-

Иаша редакція отримала від Центрального Виконавчого
стку про цю пожежу, 
сконфісковані.

І дивно, що “Укр. Голос" а-іцо пожежу вмисне для прово
кації зробили самі агенти тай- ні слова про це не згадав. Він 
ноі поліції, бо в звязку з по- бачить, що на Україні роблять

більшовики.

Звіт дає детайльний огляд діяльності! партії за минулий 
єтковнй лише 2, решта не за- рік і є призначений на те, щоб всі члени і відділи партії 

і чомусь "Укр. Голос" про платила 
цю подію ані словом
дав. Хоч би коротеньку біоґра- значенр грунтового податку 
фію тобі помістив! А на чесних 6,203 злотих 
робітників і фермерів то пів- платив, маєткового визначено 
милеві пашквілі виписує зі ф 
своїми псотниками.

оснон-
нічого. Так наприклад но його простудіювали і персдіігкутунали та приготовилися 

не зга- Адам Любомірскі, котрому на- до надходячої партійної конвенції.
Ввіт в досить довгий і буде поміщений в кількох числах 

і нічого не за- “Українських Робітничих Вістей". В слідуючому числі нашо- 
шо часопису рознічнетьен друкування звіту.

заповняє свої 
шпальти пашквілями на укра
їнських робітників в Канаді, а 
про українського “народного 

Со- дія>ій”, якого замкнули на 6 
фію, прибуло 25 кореспонден- місяців до Іванової хати за кра- 
тів чужоземних буржуазних діж фармерських грошей, ані 
газет, з яких багато находить- словом не' згадає. Англійські 
ся на службі крівавого уряду едмонтонські газети “Едмон- 
Цанкова. --------------------------------

Г жежою були убиті і арештова
ні десятки людей.Боримечка

t
і В столицю Болгарії
І

♦

Коротка подорож пандолінової оркестри.hpimiwa.

Вегревил, Алта.

і-# то роскошують, як пани цих усіх роскошів, або 
занадто тяжко бідують в неволі у сих машин.

Невтомно та яскраво, барвистими, свіжими 
фарбами пише Сінклейр свої малюнки правди
вого життя людського, що його на своїй бать
ківщині бачить.

далеких істот, що в шовки та оксамити зодягне
ні, в блискучих палатах байдикують,

“Щоденно розмальовує бляшанки для кон
сервів молода дівчина — годує матір, трьох ма
лих сес~ер“...

“...Там було дуже вохко; у всій кімнаті не бу
ло сухого кутка, щоб ноги поставити. Вся ро
бота старого була ходити з губкою, настромле-

іцо вони мусіли закачувати руки по лікті при ро Ґ 
боті; руки у них аж біліли від морозу, пальці; 
дубіли й через те були часто нещасні випадки".

ЧИ ВИ ВЖЕ МАЄТЕА. СІНКЛЕПР. 1)

ГЕРОЙ КАПІТАЛУ найновішу книжку відомого 
пролетарської о письменни

ка М. ІРЧАНА“Найгірше було робітникам у тих відділах, 
де варили мясо на консерви, топили з него : 
смалець і лій, з непотрібних охлапів і всякої 
покиді робили екстракти й порошок для угно
єння землі. Цих відділів ніколи не показували 
стороннім, бо сморід і дух там були нестерпи
мі. Працюючі мусіли мішати і перекопувати 
варево у величезних котлах, перебігаючи по 
кладочках, а стояла там така густа пара, осо-і 
бливо зимою, що люде мусіли всю свою увагу 
звертати на те, щоб не послизнутись на мокрій 
кладці і не впасти до котла. А все-ж таки тра
плялося часто, що падали робітники у котли і і 
тоді виймали звідтіля тільки розварені частки 
їх тіла. Иноді і не виймали навіть — бо дарем
на праця.

І варились вони по кілька днів... А з фабри-1 
ки випускали у бляшанках знаменитий очище
ний дургемовський смалець"...

А як вони живуть, ці герої праці, властиво 
як перебувають ніч і отой один день на тиж
день, що святом зветься ? Де живуть вони?

В тій частині міста, де все було темніше та 
чорніше — і будинки, і дерева, і трава, все бру
дне та миршаве. І важкий прикрий дух і гомін 
від величезної сили худоби. Оселя їх — ряди ! 
одноманітних та понурих домів; улиці небруко- ! 
вані, кальні, у вибоях, калюжі з гнилою водою.. 
і над усім панують височезні димарі з чорним 
димом...

КАРПАТСЬКА НІЧПереклад і передмова: Н. Романович.
Коли перегортаємо сторінки повістей А. Сін- 

клейра, перед нами мов живі стають люде, що
їх навколо себе бачив він: люде-робітннки, що пою на жердку, й витирати діл та чистити ля- 

ПЕРЕДМОВА. в ненастанній тяжкій праці на сухий шматок ли, через які спускали всяку покідь і непотріб з
хліба світу сонця й знання не бачуть, а проте верхнього поверху. Професійне отруїння, кров 

Роскоші, пишнота, веселе безжурне життя в не ГубЛЯТь образу людського й людської чуло- і болячки та рани ту щоденна річ", 
мармурових, вистелених килимами та визоло- j 
чених палатах... 
животіння в темних кутках, 
льохах...

*- шо недавно вийшла а друку? 
Якщо неиаеіс П їм самі, або 
ваші знайомі, ю постарайтеся 
купити, а будете мати корисну 
книжку в хаті. Не тратить вона 
вартосте навіть тоді, *к аи пе
речитаєте It Це довша повість 
з воєнних часів в Галичині І в 
житті робітництва в А першії 
Коли читаєте, то не можете тав 
довго відірватися від книжки, 
доки не перечитаєте до кінне.

Письменник М. Ірчаи сам 
режив війну І вірно описує id 
ті страшні події в старому краю. 
Читаючи “Карпатську ніч" ви 
рівночасно багато вчитеся І то 
в найбільш приступний спосіб,

І
І

“...Приставили Марію до Хорих і дохлих туш, 
І люде паразити, що ненастанно святкуючи, але тепер біда примусила її до такого огидно-

ку лаючись в роскошах і в морі поту, крови та го діла. її заперли в один з таких кутків, де ні-
сліз людей-робітників, топчучи для своєї вито- коли не буває соняшного світла і куди ніколи

Дрантиве, брудне лахміття, що крізь нього дИ, для своїх примх сотні й тисячі людей, ту- не заглядає стороннє око. Під нею були холо-
світить худорляве тіло з безсило опущеними блять образ людський, на звірів-хижаків ста- дільні, де заморожували мясні туші, а над нею
мозолистими руками .та кволими, босими, на- ють подібні. б\в відділ, де варили мясо. Отже мусіла вона
Тр\дженнмн ногами, і шовк, і оксамит і блеск м- іий тень стояти ня хоюіній як коига ЧОЛ1Н-
внпешеннх ру к відгодованих пик, і дзвінкий І Відкриває занавісу повістяр і веде нас в не- ' „ Т та„пар„ло, ш’0 аж млосно ста-
и.-сьіий ситий ги>< - три (повість Нетрн з життя американських , 1веселий, ситий сміх... робітників), повні злиднів, визискування та “л0- мусив вона там від ранку до вечера

важкої праці життя робітників в різних. Жах обчищати «тн, фунт.в того шкідливого мяса 
та розпука обхоплюють тут нас. па кожному 1Д 
кроці. Па кожному кроці тут страшні малюнки
з життя людей, що працюють для того тільки, палювалась і там було страшенно холодно, так
щоб їсти, та їдять'для того, щоб працювати та як на ДвоРБ тепло було тільки у тих відділах,
ще її сплять в тісноті, брудним шматтям вкриті. ле ваРили ' топили мясо, у всіх инших пра-
в холодному задушливому лотові. цюючі дуже терпим від холоду Й часто засту

джувались. бо доводилося робити без курток 
Сонце! Вони ного ніколи не бачуть, не для j жилетів, а иишим навіть в одних сорочках і з

гати ми руками. В убійній камері кров пример- 
Нйм не дихають вони, ці- зала до рук різників; холод бував такий, що не

сти...
і тяжкі злидні, напівголодне

вогких, холодних

бо цілі книжка написанаГїяні бенкети в теплих покоях, в морі квітів 
та вина... *і

чайно зрозумілою мовою. На
друкована вона на найкращому 
nanept окладника з артистич
ним малюнком а двох кольорах.

КУПІТЬ, А НІКОЛИ НЕ ПО
ЖАЛІЄТЕ! РОЗПОВСЮ ДНЮЙ
ТЕ СКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Виск.іаються книжки за по
передню! надісланням гроше*. 
ЦІНА М ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ.

Замовлення з грішми восилв-

голод, голод страшний, жахли
вий голод, що ду шить своїх жертв по брудних 
договах... Такі протилежносте такі контрасти.

“Убивна камера (де худобу убивали) не о-

такі су перечности життя людського подає нам 
в повістях своїх А. Сінклейр, видатний амери
канський повістяр.

Ці суперечносте ці контрасти в батьківщині 
повістяра, в Америці, в цій країні свободи, в цій 
країні чудес, що до матермиьмоіекультури та них воно! 
техніки, особливо гострі, особливо яскраві.
Саме тут, в країні газу, пари, електрики, надаєм- коли і ніде! Книга! Вона ім не потрапляє до моярга було притулитися до стіни або торкну- 
них та підземних шляхів сполучення, та вели- руде, та її коли її в руках тримати?! Праця, пра- тися різака-ножа, бо шкіра з пальців лрилипа- 
теиських будівель і машин — те або занад- ця, гірка тяжка праця на користь тих чужих, та до них. Але найгірше для різників було те,

тм на таку адресу:
Ukrainian Labor ïfewi 

Cor. Pritchard * McGregor 
Winnipeg, Man.

Свіже повітря!

. (Далі буде.)

I

V

-

ж -,- ч-Х
I . <

 чг

9F--

І».
О

.

X л

А \

V

:
*

ІРі ІіГ
 Iіів.


